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Interrogazione urgente a risposta scritta

Al Presidente della Giunta Regionale On. Stefano Caldoro

OGGETTO: ALPI Attività libera professionale intramoenia — Blocco del Turn
over

Il sottoscritto Consigliere Regionale Gianfranco Valiante, del Gruppo del Partito
Democratico

Premesso

Che il blocco del turn over del personale sanitario, ormai in essere da cinque anni,
ha reso la Campania ultima in Italia nella percentuale di personale sanitario in
servizio, portandola al di sotto del dodici per cento della media nazionale con circa
cinquemila unità in meno, personale in massima parte della rete ospedaliera;

Che tale blocco impedisce di garantire ai cittadini una buona sanità ospedaliera e,
se la situazione dovesse perdurare, molte strutture ospedaliere saranno costrette a
chiudere reparti di elezione con costrizione dei pazienti a rivolgersi anche fuori
della Campania e conseguente raddoppio del costo della sanità pubblica;

Che la carenza di personale medico costringe al ricorso all’attività libero-
professionale intramoenia che viene svolta da medici che già sono dipendenti di
altre strutture ospedaliere ove svolgono normalmente il proprio orario di lavoro;

che i predetti sanitari, oltre ad essere sottoposti a turni di lavoro massacranti , con
conseguente preoccupazione per la salute dei pazienti, gravano sui costi della
sanità, molto di più di quanto costerebbe assumere nuovi medici;

che più volte il Presidente della Giunta Regionale ha pubblicamente annunciato
l’imminente sblocco del turn over ma a tutt’oggi non è dato sapere quando ciò si
verificherà

interroga

il Presidente della Giunta Regionale, On. Stefano Caldoro, per sapere

se non ritenga opportuno sollecitare nuovamente il Ministro della Salute per
chiedere lo sblocco del turn over del personale sanitario, rappresentando il
grave stato di crisi delle strutture sanitarie arnpane che, in mancanza,
saranno costrette a chiudere i reparti \
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